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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD VAN HAMME IN 
ZITTING VAN 08/09/2025

Aanwezig: Jan Laceur, raadsvoorzitter
Lotte Peeters, Jan De Graef, Robby Van der Stock, Jo Laureys, Veerle De 
Clercq, Kim Van de Sande, Giel Colman, Sigi Vanhoyweghen, Yannick 
De Maere, Jan Rosschaert, Tom Vermeire, Yentl Scheirs, Lotte De 
Blende, Guy Bogaert-De Clercq, Luk De Mey, Ann Verschelden, Koen 
Mettepenningen, Mieke De Keyser, Mustafa Tokgoz, Johan Robberecht, 
Regine Van Achter, Danny Poppe, Leo Van der Vorst, Carine Calluy, 
Gilles Verbeke, gemeenteraadsleden
André Reuse, algemeen directeur

Verontschuldigd:Kurt De Graef, Michaël Van Pottelberghe, Marc Saerens, 
gemeenteraadsleden

Afwezig: /

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.

Bij de aanvang van de zitting deelt raadslid Leo Van der Vorst, Vl. Belang, mee dat hij zijn 
ontslag zal indienen als gemeenteraadslid. Hij richt een woordje tot de raad, i.h.b. een 
dankwoord.
Voorzitter Jan Laceur dankt op zijn beurt raadslid L. Van der Vorst voor zijn inzet, en wenst 
hem het beste toe.
(zie audio-opname)
 
Van de zitting wordt een audio(visuele) opname gemaakt overeenkomstig artikel 278 §1, 
2° en 4° lid van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

OPENBAAR

GOEDKEURING NOTULEN

1. Notulen van de vorige zitting - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
De gemeenteraad bespreekt de notulen van de zitting van 23 juni 2025.
BESLUIT:
Artikel 1.
Keurt de notulen van 23 juni 2025 goed.
Art. 2.
N.a.v. de bespreking van de notulen van vorige zitting (agendapunt 33) vraagt 
raadslid K. Mettepenningen (CD&V) naar het beloofde schattingsverslag van de 
pastorie H. Familie. Het zal eerstdaags worden bezorgd.
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STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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BESTUUR EN BELEID
INTERCOMMUNALES EN VERENIGINGEN

2. Gemeentedienst van België - Vereffening - Algemene Vergadering 7 juli 
2025 - goedkeuring agenda - aanduiding vertegenwoordigers - goedkeuring 
- Goedgekeurd
TOELICHTING:
De agenda van de Algemene Vergadering van Gemeentedienst van België die 
plaatsvindt op maandag 7 juli 2025 om 14.00 uur wordt, retroactief, ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.
Het aanduiden van een vertegenwoordiger voor de Algemene Vergadering van 
Gemeentedienst van België wordt, retroactief, ter goedkeuring voorgelegd aan de 
gemeenteraad.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder 
artikel:

o 40 en 41 i.v.m. de bevoegdheden van de gemeenteraad.
o 41 4° met betrekking tot deelname in rechtspersonen en 

samenwerking.
o 432, alinea 3 waarbij bepaald wordt dat de deelnemende gemeenten 

hun vertegenwoordigers voor een algemene vergadering van een 
opdrachthoudende vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te 
wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat de vaststelling van 
het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor 
elke algemene vergadering.

• De wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen, 
artikel 180.

• De statuten van Gemeentedienst van België.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:

• De gemeente is voor één of meerdere activiteiten aangesloten bij 
Gemeentedienst van België.

• De uitnodiging van 12 juni 2025 vanwege DLA Piper UK LLP die optreedt als 
vereffenaar, voor de Algemene Vergadering die zal plaatsvinden op maandag 
7 juli 2025 om 14.00 u. op de zetel van de vennootschap te Wolstraat 70, 
1000 Brussel.

• Het is ook mogelijk om deel te nemen via videoconferentie (via Microsoft 
Teams). Indien voor deze wijze wordt gekozen, moet dit uiterlijk 3 juli 2025 
via ilse.vandemierop@dlapiper.com bevestigd worden, samen met een bewijs 
van hun vertegenwoordigingsbevoegdheid.

• Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om onderstaande agenda goed te 
keuren:

1. Bespreking en goedkeuren van het verslag van de vereffenaar (zie 
bijlage).

2. Kwijting aan vereffenaar.
3. Sluiting van de vereffening.
4. Varia.

• Overeenkomstig de statuten van Gemeentedienst van België beschikt de 
gemeente Hamme over de mogelijkheid om 1 lasthebber aan te stellen.
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• Overeenkomstig artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur 
dient de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger te worden 
herhaald voor elke algemene vergadering.

• Omdat de Algemene Vergadering al op maandag 7 juli 2025 om 14.00 u. 
plaatsvond, heeft het college volgende vertegenwoordiger aangeduid:

o Burgemeester Lotte Peeters.
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BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad keurt de agenda, retroactief, goed van de Algemene Vergadering 
van Gemeentedienst van België van 7 juli 2025:

1. Bespreking en goedkeuren van het verslag van de vereffenaar (zie bijlage).
2. Kwijting aan vereffenaar.
3. Sluiting van de vereffening.
4. Varia.

Art. 2.
De gemeenteraad keurt, retroactief, de aanduiding van de vertegenwoordiger 
namens de gemeente Hamme in de Algemene Vergadering van Gemeentedienst van 
België op 7 juli 2025, goed:
Vertegenwoordiger: burgemeester Lotte Peeters.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

3. Woonpijler b.v. - vrijwillig uitstaprecht voor aandeelhouders - goedkeuring 
- Goedgekeurd
TOELICHTING:
Vrijwillig uitstaprecht voor aandeelhouders van Woonpijler wordt ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder 
artikel:

o 40 en 41 i.v.m. de bevoegdheden van de gemeenteraad.
o 41 4° met betrekking tot deelname in rechtspersonen en 

samenwerking.
• De wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen, 

artikel 180.
• Het decreet van 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse decreten met 

betrekking tot wonen.
• De gemeenteraadsbeslissing van 19 juni 2024, waarbij men beslist om geen 

vertegenwoordigers af te vaardigen voor deze woonmaatschappij gezien het 
geringe belang voor de gemeente Hamme. 

• De statuten van Woonpijler b.v.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:

• Bij decreet van 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse decreten met 
betrekking tot wonen heeft het Vlaamse Gewest besloten om de sociale 
huisvestingsmaatschappijen en sociale verhuurkantoren samen te brengen en 
om te vormen tot één woonactor, namelijk woonmaatschappijen. In dit kader 
bepaalden de lokale besturen, samen met hun lokale woonactoren, de (niet-
overlappende) werkingsgebieden. Per werkingsgebied werd één 
woonmaatschappij erkend. De bestaande woonactoren dienen zich bijgevolg 
te reorganiseren tot woonmaatschappijen volgens de door de lokale besturen 
en woonactoren nieuw vastgestelde werkingsgebieden, waarbij één 
woonmaatschappij al het sociaal woonpatrimonium binnen het welbepaald 
werkingsgebied verwerft of minstens beheert.

• De brief van 1 juli 2025 vanwege Woonpijler bv.
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o Door de hertekening van het sociale woon landschap en de oprichting 
van de woonmaatschappijen met de bijhorende partiële splitsingen 
verwelkomde Woonpijler (voorheen SHM Eigen Dak en SVK Laarne, 
Wetteren Wichelen) in 2023 verschillende nieuwe aandeelhouders. 



7/60

De gemeente Hamme heeft 14.548 aandelen in Woonpijler bv met een 
totale nominale waarde van 145,48 euro waarvan 138,69 euro 
volstort.

o Met dit schrijven willen we u u informeren over een belangrijke 
wijziging met betrekking tot uw aandeelhouderschap. Dit betreft de 
mogelijkheid om uit te treden als aandeelhouder van Woonpijler, wat 
voortkomt uit de nieuwe regelgeving rondom het sociaal woonbeleid 
dat op onze woonmaatschappij van toepassing is. (Vlaamse Codex 
Wonen 2021 en decreet van 9 juli 2021 houdende wijziging van 
diverse decreten m.b.t. wonen)

o Volgens de nieuwe regels heeft u als aandeelhouder het recht om uit 
te treden of om uw aandeel te behouden, mits naleving van een aantal 
voorwaarden.

o Als u besluit om uit te treden, heeft u recht op de terugbetaling van uw 
scheidingsaandeel. Dit bedrag komt overeen met de nominale waarde 
van uw daadwerkelijke inbreng.

o Als u besluit om uw aandeel te behouden, dan gelden volgende 
beperkingen voor u en voor Woon pijler:

§ U kunt geen nieuwe aandelen verwerven of extra stemrechten 
krijgen. Uw deelname kan dus niet uitgebreid worden. Elke 
overdracht van aandelen moet bovendien gemeld worden aan 
Woon pijler;

§ Uw stemrecht in de algemene vergadering is beperkt tot 
maximaal één tiende van het aantal aanwezige en 
vertegenwoordigde stemmen;  

§ U kunt alleen stemmen met andere aandeelhouders in de mate 
dat dit nodig is voor de vereiste meerderheid, verminderd met 
één. Dit betekent dat de gemeenten en OCMW's binnen ons 
werkingsgebied altijd de meerderheid van de stemmen zullen 
hebben. Deze wijziging volgt het principe dat de 
woonmaatschappij in de toekomst enkel nog publieke 
aandeelhouders zal hebben die binnen ons werkingsgebied 
gevestigd zijn.

o Hoewel we uw betrokkenheid zeer waarderen, denken wij dat het in 
het belang van Woon pijler zou zijn om uw uittreding te overwegen. Als 
uw gemeente zich niet meer binnen ons werkingsgebied bevindt, is het 
waarschijnlijk minder relevant om aandeelhouder te blijven, aangezien 
wij daar geen activiteiten ontwikkelen.

o Als u besluit om uit te treden, zorgen wij ervoor dat dit proces soepel 
verloopt en alles correct wordt afgehandeld. Wij vragen u om het 
bijgevoegde formulier in te vullen en ons ondertekend terug te sturen 
via het e-mailadres franky.vanpoucke@woonpijler.be.

o Wij willen nogmaals benadrukken dat wij uw bijdrage als 
aandeelhouder zeer waarderen en dat wij uw beslissing respecteren, 
ongeacht of u ervoor kiest om uit te treden of niet.

BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad keurt de uittreding uit Woonpijler bv goed.
Art. 2.
Dit besluit en het ondertekend formulier tot uittreding wordt per e-mail verstuurd.
STEMMING:
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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4. Stek92 - Uittreden als aandeelhouder - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
De uittreding uit Stek92 wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder 
artikel:

o 40 en 41 i.v.m. de bevoegdheden van de gemeenteraad.
o 41 4° met betrekking tot deelname in rechtspersonen en 

samenwerking.
• De wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen, 

artikel 180.
• De statuten van Stek 92.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• De gemeente is voor één of meerdere activiteiten aangesloten bij Stek92.
• De brief van 23 juni 2025 vanwege Stek92:

o In aanloop naar de diverse algemene vergaderingen van Stek92 en 
haar collega-woonmaatschappijen in juni 2025, kreeg Stek92 heel wat 
reacties en vragen tot toelichting van aandeelhouders. Voor velen was 
het niet altijd even duidelijk hoe men de aandelen verkregen had van 
woonmaatschappijen waarvoor men werd uitgenodigd op de algemene 
vergaderingen, terwijl men daar voorheen nooit eigenaar van 
aandelen was geweest.

o Voor alle duidelijkheid wil Stek92 graag verduidelijken wat hieraan ten 
grondslag ligt, namelijk:

§ De fusie tussen Hulp in Woningnood, Volkswelzijn, de 
Volkswoningen per 1 januari 2023.

§ De partiële splitsing van SBK-Dendermonde per 30 juni 2023.
§ De inbreng van bedrijfstak van SVK Woonaksent per 

30 juni 2023.
§ De partiële splitsing naar de collega's van Tuinwijk per 

30 juni 2024 toe.
§ De partiële splitsingen van en naar de collega's van Dender-

Zuid toe per 30 juni 2024.
o Telkens een splitsing tegen aandelen gebeurde, werden alle 

aandeelhouders van de afsplitsende partij daardoor ook 
aandeelhouders van de rechtspersoon die een deel van het 
patrimonium heeft overgenomen.

o Sommige aandeelhouders lieten tijdens deze contacten ook weten niet 
langer betrokken te willen zijn als aandeelhouder in de nieuwe 
gevormde woonmaatschappijen, en willen daarom gebruik maken van 
de juridische mogelijkheid om uit te treden in de eerste zes maanden 
van het boekjaar.

o De Algemene Vergadering van Stek92, gehouden op 16 juni 2025, 
heeft dan ook uitdrukkelijk bevestigd tegemoet te komen aan de 
aandeelhouders die wensen uit te treden, en op eerste verzoek over te 
gaan tot inkoop van de eigen aandelen:

§ Zeer concreet laat u desgevallend, hetzij in de periode tot 
30 juni 2025, hetzij in de periode 1 januari tot 15 mei 2026, aan 
Stek92 weten gebruik te willen maken van uw recht tot 
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uittreden. Bij de brief in bijlage is hiervoor een formulier 
bijgevoegd.

§ Stek92 zal u nadien maximum de nominale waarde van het 
door u werkelijk gestorte en nog niet terugbetaalde inbreng in 
het vermogen van Stek92 (zoals geboekt op het ogenblik van 
de inbreng) terugbetalen.
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o Stek92 wil benadrukken veel belang te hechten aan uw betrokkenheid 
bij haar werking.

o Deze brief is geen verzoek tot uittreding, maar een duiding van uw 
rechtspositie als aandeelhouder. Zeker ook omdat we recentelijk zo 
veel vragen daaromtrent ontvingen.

• Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om de uittreding als aandeelhouder bij 
woonmaatschappij Stek92 goed te keuren.

• Overeenkomstig artikel 32 van de statuten van Stek92 kan de gemeente 
Hamme gebruik maken van haar recht tot uittreding.

• Tijdens de gemeenteraad van 28 april 2025 werd volgende 
vertegenwoordiger van de gemeente aangeduid tot het einde van de 
legislatuur:

o Giel Colman.
BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad keurt de uittreding uit Stek92 in de periode van 1 januari 2026 tot 
15 mei 2026 goed.
Art. 2.
Dit besluit en het formulier tot uittreding worden overgemaakt aan Stek92.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

OMGEVING EN ONDERNEMEN
MILIEU EN KLIMAAT

5. Gemeentelijk kopiereglement - aanpassing - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om de aanpassing van het gemeentelijk 
kopiereglement goed te keuren. 
JURIDISCHE CONTEXT:

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 
2017.

• Het gemeentelijk kopiereglement zoals goedgekeurd in de gemeenteraad van 
14 september 2016.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• Op 14 september 2016 keurde de gemeenteraad een gemeentelijk 

kopiereglement goed dit met het oog op het creëren van een uniforme 
werkwijze bij het kopiëren op toestellen van lokaal bestuur Hamme door 
gemeentelijke adviesraden en de daarbij aangesloten verenigingen, een 
daling van de kosten voor de papieraankoop en van het kopiëren, het 
stimuleren van een efficiëntere communicatie en een daling van de 
papierafvalberg.

• Het reglement is van toepassing op gemeentelijke adviesraden en 
verenigingen die lid zijn van een gemeentelijke adviesraad.

• Wijkraden zijn erkend door het college van burgemeester en schepenen, maar 
op hen is het reglement momenteel niet van toepassing.
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• Op 28 april 2025 besliste het college van burgemeester en schepenen dat de 
kopieerservice kan uitgebreid worden voor de erkende wijkraden en dat het 
kopiereglement in die zin dient aangepast te worden.

• In het reglement is nog sprake van afdelingen en diensten, terwijl we nu 
spreken over departementen en teams. Het reglement wordt ook daaraan 
aangepast.
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• In de loop van 2026 zal het kopiereglement verder aangepast worden i.k.v. 
een algemene herziening van de reglementen die betrekking hebben op 
verenigingen. 

• Het is de gemeenteraad die beslist over gemeentelijke reglementen en 
aanpassingen aan reglementen.

BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad neemt kennis van de voorgestelde aanpassingen en keurt deze 
goed.
Art. 2.
De gemeenteraad neemt kennis van het aangepaste reglement, zoals geviseerd als 
bijlage, en keurt dit goed.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

WONEN EN HUISVESTING

6. Subsidiedossier 5.0 IGS Wonen - Woonpunt DDS Cluster 1 - 2026-2031- 
goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
De gemeenteraad bespreekt het subsidiedossier 5.0 IGS Wonen - Woonpunt DDS 
Cluster 1 - 2026-2031.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Boek 2, Deel 2, Titel 4 van het Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021.
• Besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het Besluit Vlaamse Codex 

Wonen van 2021, wat betreft het lokaal woonbeleid, goedgekeurd door de 
Vlaamse Regering op 14 maart 2025.

• De collegebeslissing van 07 april 2025 om de afwijkingsaanvraag op de 
schaalgrootte van de IGS-cluster goed te keuren.

• De collegebeslissing van 12 mei 2025 ter principiële goedkeuring van 
subsidiedossier 5.0 IGS Wonen Woonpunt DDS - Cluster 1.

• De collegebeslissing van 25 augustus 2025 ter definitieve goedkeuring van 
subsidiedossier 5.0 IGS Wonen Woonpunt DDS - Cluster 1.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Op 30 juni 2022 diende DDS-streekregisseurs een subsidieaanvraag in met 
betrekking tot de intergemeentelijke samenwerking lokaal woonbeleid. Deze 
subsidieperiode die aanvatte op 01 januari 2023 loopt 31 december 2025 af. Dankzij 
deze aanvraag en de bijhorende goedkeuring ontstond Woonpunt DDS, cluster 1. In 
deze cluster werden de gemeenten Zele en Hamme opgenomen. Woonpunt DDS 
ondersteunde de voorbij jaren de gemeenten in het realiseren van de drie Vlaamse 
beleidsprioriteiten:

• De gemeente zorgt voor een divers en betaalbaar woonaanbod, afgestemd op 
de lokale woonnoden;

• De gemeente werkt aan de kwaliteit van het woningpatrimonium en de 
woonomgeving;

• De gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met vragen over 
wonen.

Het uitwerken van een lokaal woonbeleid vormt voor elke gemeente een uitdaging. 
Daarom besliste de Vlaamse Regering op 14 maart 2025 om opnieuw subsidies ter 
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beschikking te stellen voor gemeenten die hun lokaal woonbeleid bovenlokaal 
aanpakken. Intussen beheren, net zoals 251 andere gemeenten, ook de 
deelnemende gemeenten binnen Woonpunt DDS hun lokaal woonbeleid via een 
intergemeentelijke samenwerking. 
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Naast de basis activiteiten (artikelen 2.14, 2.15 en 2.16 van het Besluit Vlaamse 
Codex Wonen van 2021 bevatten voor elk van de drie Vlaamse beleidsprioriteiten 
een aantal basisinitiatieven die in elke deelnemende gemeente moeten uitgevoerd 
worden) kunnen gemeenten voortaan ook eigen initiatieven indienen. In artikelen 
2.14, 2.15 en 2.16 van het Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021 is ook bepaald 
dat per beleidsprioriteit één of meer eigen initiatieven voorgesteld kunnen worden. 
Die zijn afgestemd op de lokale huisvestingssituatie en hoeven niet in elke 
deelnemende gemeente van het werkingsgebied uitgevoerd te worden.
Eigen initiatieven
Op basis van gesprekken in het voorjaar van 2025 met de huidige leden van de 
stuurgroep werd gepolst naar mogelijke pistes voor de verdere invulling van het 
dossier.
De volgende thema’s werden daarbij naar voren geschoven:

• EI 1_1 Het IGS als detectiekanaal voor bijkomende private en sociale 
huurwoningen;

• EI 1_2 De ontwikkeling van een dynamische kaart, als grondenbank voor de 
woonmaatschappij;

• EI 2_1 Invoering van een gemeentelijke verordening tot verplicht 
conformiteitsattest;

• EI 2_2 Oprichting van een beleidskader rond de huisvesting van buitenlandse 
arbeidskrachten en seizoenarbeiders.

• EI 2_2 Verderzetting van een meldpunt voor onhygiënische woningen;
• EI 3_1 Ontwikkelen van een woonzekerheidsplan;

Het plan van aanpak heeft betrekking op de verschillende Vlaamse 
beleidsprioriteiten, vertrekt vanuit lokale nood en heeft aandacht voor integrale 
samenwerking. Het omschrijft de initiatieven, de stappen en de te behalen 
resultaten. Het plan van aanpak is ook voldoende ambitieus, maar ook realistisch 
waarbij de risico’s en kansen goed in beeld worden gebracht.
De uitgewerkte subsidiedossier werden toegevoegd, als bijlage.
Berekening van de subsidie:
Conform artikel 2.19 van het Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021 wordt het 
subsidiebedrag van een project bepaald als de som van de subsidie voor de 
basisinitiatieven (basissubsidie) en de subsidie voor de eigen initiatieven (extra 
subsidie).
Het subsidiebedrag voor de basisinitiatieven wordt berekend op basis van de 
volgende indicatoren:

1.  het aantal private huishoudens binnen het werkingsgebied;
2.  het aandeel huurwoningen binnen het werkingsgebied.

Het subsidiebedrag voor de eigen initiatieven is forfaitair vastgesteld en hangt af van 
het aantal deelnemende gemeenten binnen het werkingsgebied. Het totale 
subsidiebedrag wordt jaarlijks geïndexeerd per 1 januari. Na indiening, goedkeuring 
en uitvoering van zowel de verplichte activiteiten als de eigen initiatieven kan het 
project Woonpunt DDS, cluster 1, in aanmerking komen voor een subsidie van 
103.500,00 euro per jaar.
Het beheer van deze middelen verloopt via de stuurgroep van Woonpunt DDS, 
cluster 1, waarin minstens één lid van het college van burgemeester en schepenen 
vertegenwoordigd moet zijn, conform artikel 2.23, 8° van de Vlaamse Codex Wonen.
Twee keer per jaar komt de stuurgroep, bestaande uit de schepenen van huisvesting, 
samen om de resultaten van het voorbije jaar te evalueren en de doelstellingen voor 
het komende jaar vast te leggen. De aanwezigheid van elke gemeentelijke 
vertegenwoordiger is noodzakelijk om de stuurgroep rechtsgeldig te laten doorgaan. 
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Tijdens de stuurgroep is het agentschap Wonen in Vlaanderen aanwezig, die nadien 
oordeelt over de uitbetaling van de subsidie. De jaarlijkse subsidie voor elk project 
zal uitbetaald worden met een schijf van 70% in februari en een saldo van 30% na 
evaluatie van het werkingsjaar.
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Dankzij de middelen uit dit subsidiedossier kunnen de woondiensten van de 
deelnemende gemeenten rekenen op bijkomende personeelsinzet en continuïteit in 
de dienstverlening naar de burgers toe. Indien een gemeente bijkomende verplichte 
taken wil laten uitvoeren, zoals het beheer van het leegstands- en 
verwaarlozingsregister, is de voorziene subsidie ontoereikend. In dat geval kunnen 
via kostendelende samenwerkingen nieuwe vormen van samenwerking worden 
opgestart.
Timing:
Uiterlijk op 30 september 2025 dienen de initiatiefnemers hun subsidieaanvraag voor 
de periode 2026-2031 in via lokalebesturen.wonen@vlaanderen.be. De 
subsidieaanvraag bevat ook de gemeenteraadsbeslissingen. Uiterlijk in december 
2025 neemt de Vlaamse minister van Wonen een beslissing over de toekenning van 
een subsidie. Het ministerieel besluit bevat een meerjarige subsidiebelofte voor de 
periode 2026-2031. In de periode 2026-2031 zal jaarlijks in januari op basis van een 
ministerieel besluit het begrote totale jaarbudget voor alle projecten vastgelegd 
worden
BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad beslist om een aanvraag in te dienen voor het verkrijgen van 
subsidies ter ondersteuning van het lokaal woonbeleid (5.0) voor de periode 2026-
2031.
Art. 2.
De gemeenteraad keurt de subsidieaanvraag voor de periode 2026-2031 goed. Deze 
aanvraag zal door initiatiefnemer DDS-Streekregisseurs worden ingediend bij het 
Agentschap Wonen in Vlaanderen vóór 30 september 2025.
Art. 3.
De gemeenteraad gaat akkoord met deelname aan het intergemeentelijk 
samenwerkingsproject Woonpunt DDS, cluster 1, en met de inhoud van het Besluit 
van de Vlaamse Regering van 14 maart 2025. Dit besluit wordt herhaald in het 
subsidiedossier en bevat de verplichte activiteiten voor elke deelnemende 
gemeente.
Art. 4.
De gemeenteraad gaat ermee akkoord om, door deelname aan het project, in te 
staan voor de uitvoering van de eigen initiatieven zoals opgenomen in de 
subsidieaanvraag. Het niet uitvoeren van deze ingediende activiteiten kan gevolgen 
hebben voor de subsidie.
Art. 5.
De gemeenteraad stelt schepen Jo Laureys aan als vertegenwoordiger van de 
gemeente in de stuurgroep. Deze stuurgroep komt minstens twee keer per jaar 
samen met de andere leden en het agentschap Wonen in Vlaanderen om de 
doelstellingen en resultaten op te volgen.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

INTERNE PREVENTIE EN NOODPLANNING

7. Gemeentelijk stoetreglement - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om het gemeentelijk stoetreglement goed te 
keuren. 
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JURIDISCHE CONTEXT:
• Decreet over het lokaal bestuur van 17 december 2020, in het bijzonder 

artikel 40, §3 dat vaststelt dat de gemeenteraad bevoegd is om de 
gemeentelijke reglementen vast te stellen.

• Vlarem II - Geluidsnormen voor muziekactiviteiten.
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• Algemeen Politiereglement Politiezone Hamme-Waasmunster dat werd 
goedgekeurd in gemeenteraadszitting van 16 juni 2021.

• Aanpassingen aan Algemeen Politiereglement Politiezone Hamme-
Waasmunster dat werd goedgekeurd in gemeenteraadszitting van 14 
september 2022.

• Aanpassingen aan Algemeen Politiereglement Politiezone Hamme-
Waasmunster dat werd goedgekeurd in gemeenteraadszitting van 20 maart 
2024.

• Omzendbrief van 22 januari 2009 betreffende de gemeentelijke machtiging 
die praalwagens toelaat gebruik te maken van de openbare weg.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Het gemeentelijk stoetreglement is opgesteld vanuit het oogpunt om de reeds 
bestaande veiligheidsrondgang voor aanvang van de (carnaval)stoet beter te 
onderbouwen en een duidelijk kader te schetsen voor alle betrokkenen. 
Het reglement heeft als doel:

• De veiligheid van deelnemers en toeschouwers te verbeteren door duidelijke 
technische en organisatorische voorwaarden op te leggen aan praalwagens 
en de deelnemers van de optocht.

• Het opstellen van transparante en uniforme regels.
• De deelnemers van optochten bewust te maken van veiligheid op en rond de 

praalwagen.
Dit reglement werd niet eenzijdig opgesteld maar werd besproken met de 
carnavalcomitees en de ontwerp versie werd gedeeld met de carnavalgroepen. Zij 
kregen eveneens de kans om hun bedenkingen te uiten.
BESLUIT:
Artikel 1.
de gemeenteraad keurt onderstaande reglement goed:
Art. 2.
Gemeentelijk stoetreglement
Dit reglement is van toepassing voor alle deelnemers aan folkloristische 
manifestaties of optochten ongeacht de aanwezigheid van een praalwagen.
Definitie praalwagen
Alle gemotoriseerde voertuigen al dan niet in combinatie met een aanhangwagen die 
speciaal gebouwd zijn of aangepast zijn om deel te nemen aan een optocht of stoet 
worden beschouwd als een praalwagen (bv. Tractor, grasmaaier, auto, golfkar, ...).
Praalwagens  begeven zich slechts uitzonderlijk op de openbare weg, met een 
snelheid van ten hoogste 25 km per uur, voor een van de volgende doeleinden:

• Om deel te nemen aan vergunde folkloristische manifestaties.
• Om deel te nemen aan proefritten met het oog op die manifestaties.
• Om zich naar die manifestaties te begeven.

 Algemeen
• De deelnemers van een stoet of folkloristische optocht dienen in kennis te 

worden gesteld van dit reglement en akkoord te gaan met de inhoud ervan.
• De deelnemers van een stoet of optocht dienen 1 uur voor aanvang van de 

stoet/ optocht aanwezig te zijn op de aangeduide vertrekplaats. Een 
verantwoordelijke dient steeds aanwezig te blijven bij het voertuig.

• Alle deelnemende (praal)wagens/ groepen zijn onderhevig aan een 
veiligheidsrondgang.
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• De groep of vereniging die deelneemt aan stoet of optocht dient 14 dagen op 
voorhand volgende documenten in (via link website gemeente Hamme): 
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o Verzekeringsbewijzen (zie verder verzekeringen).
o Gemeentelijke machtiging praalwagens.
o Bij overmacht kunnen de veiligheidsdiensten samen met de 

burgemeester beslissen om de stoet stil te leggen of af te lassen.
Muziek

• De organisator/het comité stelt zich in orde met de aanvraag bij UNISONO.
• Het geluid gedurende de stoet/ optocht is begrensd tot max. 95 db (A), over 

een tijdsperiode van 15 minuten (LAeq 15 minuten).
• Het geluidsvolume dient beperkt te worden gedurende de verplaatsing van en 

naar de stoet en tijdens de vorming van de stoet.
• Geluidsboxen op de praalwagens dienen maximaal te worden gericht naar de 

voor- en achterkant van de wagen.
Verzekering

• Iedere deelnemende groep aan een stoet of optocht dient te beschikken over 
een verzekering: 

o Burgerlijke aansprakelijk voor alle deelnemers.
o Verzekering van het trekkend voertuig.
o Aanvullende of bijkomende verzekering praalwagen.

In eerste instantie is de verzekering van het trekkend voertuig van 
toepassing.  Gezien tijdens een stoet of optocht de klassieke automobielverzekering 
niet alle schade zal dekken, dient er een aanvullende verzekering afgesloten te 
worden (bv. via FEN Vlaanderen).
Veiligheid

• Sterke drank is verboden tijdens de omloop van de stoet/ optocht.
• Open vuur, vuurspuwers, ontstekingsmechanismen en gasflessen  zijn 

verboden.
• De bestuurder van de praalwagen of het trekkend voertuig is in het bezit van 

een geldig rijbewijs categorie B of categorie G.
• Er geldt een alcohol- en drugverbod voor de bestuurder en begeleider(s) van 

de wagen/ praalwagen. Chauffeurs kunnen te allen tijde aan een alcohol- of 
drugtest onderworpen worden.

• Deelnemers met een gemotoriseerde praalwagen zorgen voor voldoende 
begeleiding/ toezichthouders rondom de wagen tijdens de omloop van de 
stoet of optocht. Deze dienen herkenbaar te zijn voor de hulpdiensten.

• De aanwezige generatoren dienen te voldoen aan volgende vereisten: 
o Veilig en stevig gemonteerd.
o Bewegende delen zijn afgeschermd.
o Geen rechtstreeks contact met brandbaar materiaal.
o Voorzien van voldoende verluchting.
o De uitlaat wordt naar buiten toe gericht.
o Reservebrandstof dient te worden bewaard gescheiden van de 

stroomgenerator en in een recipïent met een speciale vuldop met 
overvulbeveiliging.

o Generatoren mogen niet bijgevuld worden al rijdend of met een 
draaiende motor.

o Voertuigen die elektrisch aangedreven worden, dienen dit op voorhand 
te melden aan de organisator
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o Deelnemers aan de stoet/ optocht die zich op een praalwagen 
bevinden dienen te worden voorzien van: 
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§ Een collectieve bescherming door middel van een leuning (min. 
110 cm hoog).

§ Een persoonlijke bescherming door middel van een CE 
gekeurde karabijn of muskutonhaak of gekeurd valharnas dient 
te worden voorzien voor deelnemers die zich op een hoogte 
van min. 2 meter bevinden op de bewegende delen van de 
praalwagen.

§ Beperking van het aantal deelnemers op de praalwagens met 2 
personen/ m².

§ De praalwagen is uitgerust met brandblussers die: 
§ Vlot bereikbaar zijn.
§ Stevig bevestigd zijn.
§ Geldig gekeurd zijn (keuringsattest/ -sticker mag niet 

ouder zijn dan 1 jaar).
Per stroomgenerator of elektrische installatie dient er 1 schuimblusser van 6 liter 
aanwezig te zijn.

• De zichtbaarheid van de bestuurder van de praalwagen dient te allen tijde 
maximaal gewaarborgd te zijn. De constructie van het voertuig en de 
overkapping mag het directe zichtveld van de bestuurder niet hinderen. Er 
moeten voldoende transparante elementen (zoals ramen of openingen) 
aanwezig zijn in de rijrichting en zijdelingse richtingen, zodat de bestuurder 
een volledig en onbelemmerd zicht heeft op de omgeving en zelfstandig kan 
manoeuvreren.

Afmetingen praalwagens
• Een praalwagen moet binnen volgende afmetingen blijven: 

o Hoogte: 4,2 meter (hoogste punt in ruststand).
o Breedte: 3 meter (exclusief inklapbare of afneembare onderdelen).

Omloop/ parcours
• Alle deelnemende groepen hebben de verantwoordelijkheid om vlot aan te 

sluiten tijdens de stoet.
• Het is voor de deelnemers verboden om tijdens de stoet/ optocht: 

o Toeschouwers te bevuilen, te kwetsen of bezittingen te beschadigen.
o Gevaarlijke strooimiddelen te gebruiken (bv. aanstekers, lucifers, 

scherpe voorwerpen, ...).
o Confetti te strooien in openbare gebouwen, in privé eigendommen of 

voedingskramen.
o Te wildplassen.

Afval
• Iedere deelnemende groep duidt een afvalverantwoordelijke aan die erop 

toeziet dat eigen afval gescheiden wordt ingezameld.
• Iedere wagen is voorzien van PMD zakken.
• Petflessen en blikken worden niet aan het publiek uitgedeeld.

Sancties
• Vastgestelde inbreuken van de categorieën verzekering en veiligheid op en 

rond de wagen kunnen, na beoordeling door de veiligheidsdiensten, een 
onmiddellijke uitsluiting tot gevolg hebben.

• Herhaaldelijke vastgestelde inbreuken bij de overige categorieën kunnen, na 
beoordeling door de veiligheidsdiensten, een uitsluiting voor komende 
stoeten of optochten tot gevolg hebben.
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STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

FINANCIËN

8. Voortgangsrapportering Q2 2025 - kennisgeving - Ter kennis genomen
TOELICHTING:
De raad neemt kennis van de Voortgangsrapportering Q2 2025.
JURIDISCHE CONTEXT:
Bevoegdheid

• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder 
artikel 177 met betrekking tot de financieel directeur.

Juridische context
• Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 263 

betreffende de opvolgingsrapportering. 
• Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 betreffende de 

beleids- en beheercyclus van de lokale en provinciebesturen, meer bepaald 
artikel 29.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• De financieel directeur dient te rapporteren aan de gemeenteraad.
• De aktename door het college van burgemeester en schepenen van het 

rapport op 25 augustus 2025.
• Dit rapport beschrijft inhoudelijk de voortgang van de prioritaire acties 

opgenomen in het meerjarenplan. Tevens wordt de thesaurietoestand en de 
realisatiegraad van de kredieten per 30/06/2025 weergegeven. Binnen de 
exploitatie bedragen de aanrekeningen 50% van de uitgaven en de 
vorderingen 42% van de ontvangsten. Inzake investeringen noteren we voor 
de gemeente een realisatiegraad van 27% voor de uitgaven en 5% voor de 
ontvangsten. Voor het OCMW is dit respectievelijk 6% en 97%. De 
thesaurietoestand bedraagt voor beide entiteiten samen € 2.430.779.

BESLUIT:
Artikel 1
Neemt akte van het rapport 'Voortgangsrapportering Q2 2025'.
Art. 2.
Afschrift van het rapport wordt ter beschikking gesteld aan de algemeen directeur.

PUBLIEKE RUIMTE

9. Engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme en Aquafin met 
betrekking tot gemeentelijk project 'Aansluiting Meerstraat en Boteraard' 
en bovengemeentelijk project 'Aansluiting Lippeveld' - goedkeuring - 
Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de engagementsverklaring tussen 
gemeentebestuur Hamme en Aquafin met betrekking tot gemeentelijk project 
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‘aansluiting Meerstraat en Boteraard’ en bovengemeentelijk project ‘Aansluiting 
Lippeveld’ goed te keuren.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 
2017.
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FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• De engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme en Aquafin met 

betrekking tot gemeentelijk project ‘aansluiting Meerstraat en Boteraard’ en 
bovengemeentelijk project ‘Aansluiting Lippeveld’.

• Participerende partijen hebben volgende ruwe raming opgemaakt voor de 
geplande infrastructuurwerken: Bedragen zijn exclusief BTW:

o AQF: RB: 3.223.500 euro, LP: 939.500 euro.
o Gemeente Hamme: O224066: 6.805.877,50 euro (riolering + 

wegherstel).
• Rekening houdend met de doelstellingen van alle betrokken partijen en de te 

doorlopen fases werd een kritisch pad timing opgemaakt. Dit resulteert in 
volgende gewenste timing:
Einde voorontwerp: 1ste kwartaal 2025 (27/03/25)
Einde ontwerp: 2de kwartaal 2026
Aanbesteding: 1ste kwartaal 2028
Start der werken: 4de kwartaal 2028
Voorlopige oplevering: 1ste kwartaal 2031

BESLUIT:
Enig artikel.
De gemeenteraad keurt de engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme 
en Aquafin met betrekking tot gemeentelijk project ‘aansluiting Meerstraat en 
Boteraard’ en bovengemeentelijk project ‘Aansluiting Lippeveld’ goed.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

10. Engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme en Aquafin met 
betrekking tot project 'Verbindingsriolering Biezestraat' - goedkeuring - 
Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de engagementsverklaring tussen 
gemeentebestuur Hamme en Aquafin met betrekking tot project 
‘Verbindingsriolering Biezestraat’ goed te keuren.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 
2017.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• Aangezien Aquafin in het kader van haar opdracht het project T038001 – 

"Verbindingsriolering Biezestraat" wenst te realiseren, zijn alle betrokken 
partijen geconsulteerd naar interfererende initiatieven.

• Aangezien de Gemeente Hamme de aanleg van fietspaden langsheen het 
tracé en eventuele wegverfraaiing wenst te realiseren.

• Aangezien alle partijen van oordeel zijn dat de opdrachten in het algemeen 
belang dienen te worden samengevoegd en het project conform een 
vooropgestelde timing dient gerealiseerd te worden.

• De engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme en Aquafin met 
betrekking tot project ‘Verbindingsriolering Biezestraat’.

• Op basis van een overleg tussen de mogelijk betrokken partijen werd een 
geïntegreerd projectplan opgemaakt. Dit geïntegreerd projectplan is gevoegd 
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in bijlage en maakt integraal deel uit van de engagementsverklaring.
In het geïntegreerd projectplan zijn volgende elementen opgenomen:
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• Duidelijke definitieve afbakening project ruimtelijk en inhoudelijk.
• Doelstelling van elke partij.
• Identificatie van de kritische factoren per partij (o.a. te volgen procedures 
voor subsidies, onteigeningen, ...).
• Ruwe raming per opdrachtgever (bedragen excl. btw).
o Aquafin: € 1.377.000
o Gemeentebestuur Hamme: € 169.000 excl. BTW. Verwachte subsidie 
(fietsfonds) € 123.500.

o Het budget voor dit project werd opgesteld rekening houdende met 
volgende assumpties:

§ Alle aandelen worden gecombineerd uitgevoerd.
§ Prijsindexering van 2%/jaar gedurende de doorlooptijd van het 

project.
§ Geen onverwachte oorzaken die de prijzen kunnen beïnvloeden 

(oorlogen, pandemie, materiaaltekorten, ….)
§ Geen archeologische opgravingen
§ Werken in onverdachte grond

• Kritisch Pad: Rekening houdend met de doelstellingen van alle betrokken 
partijen en de te doorlopen fases werd een kritisch pad timing opgemaakt. Dit 
resulteert in volgende gewenste timing:

o Einde ontwerp: 3de kwartaal 2028
o Aanbesteding: 3de kwartaal 2029
o Start der werken: 1ste kwartaal 2030
o Voorlopige oplevering: 3de kwartaal 2031

• Specifieke zaken opgenomen in de basisplanning:
o Uitvoeringstermijn = 12 maanden

BESLUIT:
Enig artikel.
De gemeenteraad keurt de engagementsverklaring tussen gemeentebestuur Hamme 
en Aquafin met betrekking tot project ‘Verbindingsriolering Biezestraat’ goed.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

11. Mobiliteitsraad - wijzigingen statuten - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
Op de gemeenteraad van 23 juni 2025 werd de samenstelling van de mobiliteitsraad 
goedgekeurd. Aan de gemeenteraad van 8 september 2025 wordt gevraagd om de 
wijzigingen van de statuten van de mobiliteitsraad goed te keuren. 
JURIDISCHE CONTEXT:

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, meer bepaald:
o artikel 40 en 41 met betrekking tot de bevoegdheden van de 

gemeenteraad;
o artikel 41, 13° met betrekking tot het inrichten van adviesraden en 

overlegstructuren;
o artikel 304 §3 met betrekking tot de organisatie van raden en 

overlegstructuren.
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• Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals goedgekeurd op de 
zitting van 27 januari 2025.

• De statuten van mobiliteitsraad Hamme.
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FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• Naar aanleiding van de vernieuwing van de gemeenteraad op 4 december 

2024 dienen de leden in de verkeersraad te worden vernieuwd.
• Ten gevolge van deze vernieuwing heeft men ervoor gekozen om de 

verkeersraad in een nieuw jasje te steken, wat resulteert in een 
naamswijziging van verkeersraad naar mobiliteitsraad. Deze wijziging werd op 
de gemeenteraad dd. 28 april 2025 goedgekeurd.

• Tijdens de gemeenteraad van 23 juni 2025 werd de samenstelling van de 
mobiliteitsraad goedgekeurd, de gemeenteraad keurde onderstaande 
stemgerechtigde leden, 12 stemmen in totaal goed : 

o Afvaardiging scholen (= 2 stemmen)
§ Gemeentelijk lager onderwijs
§ GO! Lager onderwijs
§ GO! Secundair onderwijs
§ Vrij Lager onderwijs
§ Vrij Secundair onderwijs
§ Provinciaal onderwijs

o Ondernemend Hamme (Lokale economie) (= 1 stem)
o Cultuurraad (= 1 stem)
o Sportraad (= 1 stem)
o Miladi (= 1 stem)
o Seniorenraad (= 1 stem)
o Jeugdraad (= 1 stem)
o Fietsersbond (= 1 stem)
o Verkeersplatform Hamme (= 1 stem)
o Politiecommissaris Verkeer (= 1 stem)
o Brandweer Zone Oost (= 1 stem)

Onderstaande zullen geen stemrecht meer kunnen uitoefenen binnen de raad en 
zullen worden opgenomen als adviseurs:

o Mobiliteitsambtenaar 
o Team openbaar domein
o Team omgeving

• Er blijkt echter dat de Gecoro dient toegevoegd te worden, dit brengt het 
totaal stemgerechtigden op 13. Dit werd reeds principieel goedgekeurd 
(samen met de wijzigingen van de statuten van de mobiliteitsraad)  op het 
college van burgemeester en schepenen op 11 augustus 2025. 

• Het college van burgemeester en schepenen heeft akte genomen op 11 
augustus 2025 van de laatste wijzigingen van de statuten van de 
mobiliteitsraad.

• Daarom wordt aan de gemeenteraad gevraagd om de gewijzigde statuten van 
de mobiliteitsraad goed te keuren.

BESLUIT:
Artikel 1. 
De gemeenteraad keurt de toevoeging van de Gecoro aan de samenstelling van de 
stemgerechtigde leden van de mobiliteitsraad goed.  
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Art.2. 
De gemeenteraad keurt de wijzigingen van de statuten van de mobiliteitsraad zoals 
geviseerd in bijlage goed.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

OPENBAAR DOMEIN

12. Reglement voor de vrijwillige aanleg van een straatgeveltuin - goedkeuring 
- Goedgekeurd
TOELICHTING:
Goedkeuring van het gemeentelijk reglement voor de aanleg van een 
straatgeveltuin.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 
2017.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• Het lokaal bestuur Hamme wil inwoners stimuleren om mee werk te maken 

van kwaliteitsvol groen tot in de woonkernen. Straatgeveltuinen nemen CO2 
op, zorgen voor verkoeling, buffering van water, een betere luchtkwaliteit en 
vergroten de biodiversiteit. Er werd een reglement opgesteld voor de 
vrijwillige aanleg van een dergelijke straatgeveltuin.

• De gemeenteraad keurde een regionaal en een lokaal klimaatadaptatieplan 
goed, net als een lokaal hemelwater- en droogteplan en een lokaal 
warmteplan. In alle plannen wordt de aanleg van gevelgroen, en de 
ontzorging daarbij vanwege het lokaal bestuur, opgenomen in acties.

• Straatgeveltuinen nemen CO2 op, zorgen voor verkoeling, buffering van 
water, een betere luchtkwaliteit en vergroten de biodiversiteit. Ze dragen bij 
aan de vergroening van het straatbeeld.

• Er is op heden geen duidelijk algemeen kader voor aanvragen rond 
straatgeveltuintjes. De aanvragen nemen echter toe, mede door 
maatschappelijke trends richting vergroening en ontharding.

• Het reglement in bijlage is gebaseerd op goede praktijken uit diverse andere 
steden en gemeenten en werd opgesteld in overleg tussen de teams milieu & 
klimaat, groen en openbaar domein van het lokaal bestuur en werd 
goedgekeurd door het college van burgemeester en schepenen in zitting van 
14 juli 2025.

• Er wordt nog een aanvraagformulier en een lijst met aanbevolen beplanting 
en/ of een brochure opgesteld.

• Het reglement vormt een aanvulling op projecten waarbij straatgeveltuinen 
worden voorzien in het ontwerp voor de (her)aanleg van straten en op 
projecten waarin het lokaal bestuur Hamme is ingestapt, zoals het project 
'Verbindend Groen' van Waasland Klimaatland (lopend).

BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad neemt kennis van de voorgestelde aanpassingen en keurt deze 
goed.
Art. 2.
De gemeenteraad neemt kennis van het aangepaste reglement, zoals geviseerd als 
bijlage, en keurt dit goed.
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STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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SAMENLEVING
HUIS VAN HET KIND

13. Lokaal Overleg Kinderopvang (LOK) – opheffing – goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om het het LOK (Lokaal overleg 
kinderopvang) op te heffen, daar dit geïntegreerd wordt in een nieuwe adviesraad. 
JURIDISCHE CONTEXT:

• Besluit van de Vlaamse Regering van 24 juni 1997 houdende de algemene 
voorwaarden inzake het organiseren van buitenschoolse opvang. 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 4 mei 2007 houdende het lokaal beleid 
kinderopvang.

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, meer bepaald: 
o Artikel 41, 13° met betrekking tot het inrichten van adviesraden en 

overlegstructuren. 
o Artikel 304 §3 met betrekking tot de organisatie van raden en 

overlegstructuren.
• De gemeenteraadsbeslissing van 27 februari 2007 betreffende de opstart van 

het Lokaal overleg kinderopvang. 
• De gemeenteraadsbeslissing van 24 maart 2025 waarbij de samenstelling van 

het Lokaal overleg Kinderopvang (LOK) goedgekeurd werd voor de legislatuur 
2025-2031.

• De statuten van het LOK.
• De gemeenteraadsbeslissing van 8 september 2025 m.b.t. de oprichting van 

KONEKT.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Het decreet van 3 mei 2019 betreffende de organisatie van buitenschoolse opvang 
en de afstemming tussen buitenschoolse activiteiten (BOA-decreet) legt de regierol 
bij het lokaal bestuur. Dit betekent dat het lokaal bestuur verantwoordelijk is voor 
het ontwikkelen van een lokaal beleid rond buitenschoolse opvang en activiteiten, 
het coördineren van acties, en het inzetten van middelen op een transparante en 
neutrale manier.
Om deze regierol effectief op te nemen, voorziet het BOA-decreet in de oprichting 
van een lokaal samenwerkingsverband. Dit samenwerkingsverband heeft als 
opdracht om het lokaal bestuur niet-bindend te adviseren over het BOA-beleid en 
om gezamenlijke operationele doelstellingen te ontwikkelen en acties te coördineren. 
De samenwerking met relevante actoren en het stimuleren van het gebruik van het 
Nederlands als verbindende taal zijn eveneens expliciete opdrachten.
In Hamme bestaan reeds diverse overlegstructuren zoals het Lokaal Overleg 
Kinderopvang (LOK) en de stuurgroep Huis van het Kind (HvhK). Deze structuren 
hebben waardevolle expertise en vertegenwoordigen grotendeels dezelfde actoren. 
Om versnippering tegen te gaan en de efficiëntie te verhogen, stelt het lokaal 
bestuur voor om deze structuren te bundelen onder één overkoepelende 
adviesraad: KONEKT (Kind, Opgroeien, Netwerk, Educatie, Kinderopvang, 
Tijdsbesteding).
KONEKT zal opgericht worden als een formeel lokaal samenwerkingsverband zoals 
bepaald in het BOA-decreet. Onderstaande adviestaken van het LOK worden hierin 
opgenomen, waardoor het LOK kan worden ontbonden.
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• Het lokaal overleg kinderopvang geeft als gemeentelijke adviesraad (niet 
bindend) advies aan het lokaal bestuur:

o Bij de opmaak van het lokaal sociaal beleidsplan.
o Over de uitvoering van het lokaal sociaal beleidsplan.
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o Met betrekking tot de uitbouw van opvangvoorzieningen binnen de 
gemeente. Het lokaal overleg kinderopvang kan daarbij ook vragen 
aan het lokaal bestuur dat zij als lokaal bestuur initiatief nemen om de 
Vlaamse overheid te informeren en adviseren over de uitbouw van de 
opvangvoorzieningen in de gemeente.

Over de ontbinding van het LOK en de integratie onder KONEKT werd donderdag 14 
augustus 2025 via e-mail advies gevraagd aan het LOK. 
Zij antwoorden hier positief op.
BESLUIT:
Enig artikel.
De gemeenteraad is akkoord met de opheffing van het Lokaal Overleg Kinderopvang 
(LOK) als adviesraad, daar de adviesverlening en opdrachten van het LOK 
ondergebracht worden in een nieuwe adviesraad, KONEKT.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

VRIJE TIJD EN ONTWIKKELING

14. KONEKT - Lokaal samenwerkingsverband BOA - oprichting - goedkeuring - 
Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om de oprichting van het lokaal 
samenwerkingsverband Buitenschoolse Opvang en Activiteiten (BOA) goed te keuren 
onder de naam KONEKT (Kind, Opgroeien, Netwerk, Educatie, Kinderopvang, 
Tijdsbesteding).
Hiervoor dient de gemeenteraad:

1. KONEKT als adviesraad lokaal samenwerkingsverband buitenschoolse 
kinderopvang en activiteiten te erkennen.

2. De statuten goed te keuren.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Besluit van de Vlaamse Regering van 24 juni 1997 houdende de algemene 
voorwaarden inzake het organiseren van buitenschoolse opvang. 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 4 mei 2007 houdende het lokaal beleid 
kinderopvang.

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, meer bepaald: 
•

o Artikel 41, 13° met betrekking tot het inrichten van adviesraden en 
overlegstructuren. 

o Artikel 304 §3 met betrekking tot de organisatie van raden en 
overlegstructuren.

• Het decreet houdende de organisatie van buitenschoolse opvang en de 
afstemming tussen buitenschoolse activiteiten van 3 mei 2019.

• Het besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een kwaliteitslabel 
aan organisatoren van kleuteropvang van 16 oktober 2020.

• Het besluit van de Vlaamse Regering over het lokaal beleid, de samenwerking 
en de subsidie voor buitenschoolse opvang en activiteiten van 9 juli 2021.
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• Het besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de bestaande subsidies 
buitenschoolse opvang en de bijbehorende voorwaarden gedurende een 
overgangsperiode en tot wijziging van artikel 1, 2 en 3 van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 15 juli 2016 betreffende subsidiëring van projecten 
vanuit het vroegere Fonds voor Collectieve Uitrustingen en Diensten en voor 
personeelsleden met een gewezen gescostatuut (citeeropschrift: 
"Overgangsbesluit subsidies buitenschoolse opvang van 24 september 
2021").

• Koopkrachtmaatregelen - BVR van 14 januari 2022 ter uitvoering VIA 6.
• Kwaliteitsondersteuning - BVR van 14 januari 2022 over de eenmalige 

subsidie voor kwaliteitsondersteuning.
• Kwaliteitsondersteuning - BVR van 11 maart 2022, ter uitvoering VIA6.
• Kwaliteitsondersteuning - BVR van 14 oktober 2022 over de structurele 

subsidie voor kwaliteitsondersteuning voor de buitenschoolse opvang.
• De conceptnota decreet buitenschoolse opvang en activiteiten (BOA) van 28 

februari 2025.
• De gemeenteraadsbeslissing van 27 februari 2007 betreffende de opstart van 

het Lokaal overleg kinderopvang (LOK). 
• De gemeenteraadsbeslissing van 24 maart 2025 waarbij de samenstelling van 

het Lokaal overleg Kinderopvang (LOK) goedgekeurd werd voor de legislatuur 
2025-2031.

• De gemeenteraadsbeslissing van 8 september 2025 waarbij het LOK wordt 
opgeheven en geïntegreerd wordt onder KONEKT.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Het decreet van 3 mei 2019 betreffende de organisatie van buitenschoolse opvang 
en de afstemming tussen buitenschoolse activiteiten (BOA-decreet) legt de regierol 
bij het lokaal bestuur. Dit betekent dat het lokaal bestuur verantwoordelijk is voor 
het ontwikkelen van een lokaal beleid rond buitenschoolse opvang en activiteiten, 
het coördineren van acties, en het inzetten van middelen op een transparante en 
neutrale manier.
 
Om deze regierol effectief op te nemen, voorziet het BOA-decreet in de oprichting 
van een lokaal samenwerkingsverband. Dit samenwerkingsverband heeft als 
opdracht om het lokaal bestuur niet-bindend te adviseren over het BOA-beleid en 
om gezamenlijke operationele doelstellingen te ontwikkelen en acties te coördineren. 
De samenwerking met relevante actoren en het stimuleren van het gebruik van het 
Nederlands als verbindende taal zijn eveneens expliciete opdrachten.
 
In Hamme bestaan reeds diverse overlegstructuren zoals het Lokaal Overleg 
Kinderopvang (LOK) en de stuurgroep Huis van het Kind (HvhK). Deze structuren 
hebben waardevolle expertise en vertegenwoordigen grotendeels dezelfde actoren. 
Om versnippering tegen te gaan en de efficiëntie te verhogen, stelt het lokaal 
bestuur voor om deze structuren te bundelen onder één overkoepelende 
adviesraad: KONEKT (Kind, Opgroeien, Netwerk, Educatie, Kinderopvang, 
Tijdsbesteding).
 
KONEKT wordt opgericht als het formele lokaal samenwerkingsverband zoals bepaald 
in het BOA-decreet. Voor de opmaak van de statuten van KONEKT werd gekeken 
naar de statuten van het LOK en de verplichtingen waaraan het lokaal 
samenwerkingsverband BOA dient te voldoen. Omdat de adviestaken van het LOK 
worden overgenomen en dezelfde leden voldoen aan de samenstellingsvoorwaarden 
in de statuten van KONEKT, wordt het LOK opgeheven. De stuurgroep Huis van het 
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Kind (HvhK) blijft echter bestaan als feitelijke vereniging. Leden van de stuurgroep 
die voldoen aan de criteria m.b.t. de samenstellingsvoorwaarden in de statuten van 
KONEKT, worden mee opgenomen als lid. 
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De oprichting van KONEKT is bovendien noodzakelijk in het kader van 
de overgangstermijn die door het BOA-decreet werd voorzien. Tijdens deze 
overgangsperiode kunnen lokale besturen tijdelijk blijven werken volgens het oude 
systeem. Ze moeten echter zelf beslissen wanneer ze deze overgangstermijn 
stopzetten. Vanaf dat moment gelden de nieuwe voorwaarden van het BOA-decreet 
en kunnen subsidies pas opnieuw toegekend worden als aan die voorwaarden 
voldaan is.
 
Gemeente Hamme streeft ernaar om de overgangstermijn stop te zetten tegen 1 
januari 2026. Een latere stopzetting, bijvoorbeeld op 1 september 2026, zou 
betekenen dat het lokaal bestuur minder subsidies ontvangt voor het BOA-aanbod. 
Daarom is het noodzakelijk om tijdig te voldoen aan de voorwaarden.
Om de overgangstermijn te kunnen stopzetten, moet het lokaal bestuur voldoen aan 
vier voorwaarden:

1. Een lokaal samenwerkingsverband dat divers is samengesteld uit actoren die 
relevant zijn voor buitenschoolse activiteiten.

2. Een erkenningskader waarin beschreven staat hoe het lokaal bestuur de 
erkenning, het toezicht en de handhaving van het lokaal BOA-aanbod 
organiseert.

3. Een subsidiekader waarin staat hoe het lokaal bestuur het erkend aanbod zal 
financieren.

4. Acties in het meerjarenplan die betrekking hebben op de twee 
beleidsprioriteiten:

o Het opnemen van de regierol met het oog op een geïntegreerd aanbod 
en samenwerking.

o Het subsidiëren van het lokaal erkend aanbod BOA.
Door de oprichting van KONEKT en de uitwerking van de bijhorende statuten, voldoet 
Hamme aan voorwaarde 1 en kan het bestuur samen met KONEKT aan de slag gaan 
om de andere voorwaarden in orde te brengen, zodat het mogelijk is om de 
overgangstermijn effectief stop te zetten tegen 1 januari 2026 en de continuïteit van 
subsidies en kwaliteitsondersteuning te garanderen. Om deze redenen vragen we 
aan de gemeenteraad om:

1. KONEKT als adviesraad lokaal samenwerkingsverband buitenschoolse 
kinderopvang en activiteiten te erkennen.

2. De statuten goed te keuren.
 
De samenstelling van KONEKT wordt nog niet ter goedkeuring voorgelegd op deze 
gemeenteraad. We stellen voor om dit pas in oktober te doen, zodat we volgens 
artikel 4 van de statuten een oproep kunnen lanceren.
BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad erkent KONEKT als adviesraad lokaal samenwerkingsverband 
buitenschoolse opvang en activiteiten. 
Art.2.
De gemeenteraad neemt kennis van de statuten van KONEKT en keurt deze goed.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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15. Oprichting lokaal overlegplatform rond middelengebruik (LOD) - 
goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
De gemeenteraad dient de oprichting van een lokaal overlegplatform ter preventie 
van middelengebruik goed te keuren. 
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JURIDISCHE CONTEXT:
• Bevoegdheid:

o Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 
december 2017 betreffende beleidsbeslissingen en 
samenwerkingsverbanden.

• Federale Wetgeving:
o Wet van 24 februari 1921 betreffende het verhandelen van giftige 

stoffen, slaapmiddelen en verdovende middelen, ontsmettingsstoffen 
en antiseptica: Deze wet, vaak aangeduid als de "Drugwet", vormt de 
basis van het Belgische drugsbeleid. Het reguleert de productie, 
handel en het gebruik van verdovende middelen en psychotrope 
stoffen.

o Koninklijk Besluit van 6 september 2017: Dit besluit specificeert de 
voorwaarden voor de preventie en behandeling van verslavingen en 
de rol van verschillende overheidsinstanties.

• Gemeentelijke Bevoegdheden:
o Gemeentewet Artikel 135: Geeft de burgemeester de bevoegdheid om 

maatregelen te nemen ter handhaving van de openbare orde en 
veiligheid, inclusief het aanpakken van druggerelateerde overlast.

o Politiecodex: Gemeenten kunnen specifieke regels en sancties 
vaststellen voor drugsgebruik en -handel in openbare ruimtes.

• Interfederale Strategie:
o Interfederale Strategie voor een Globaal en Geïntegreerd Drugsbeleid 

2024-2025: Deze strategie benadrukt de noodzaak van een 
geïntegreerde aanpak waarbij preventie, zorg en handhaving worden 
gecombineerd. Het bevordert de samenwerking tussen federale, 
regionale en lokale overheden.

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
• Er is een toename van druggerelateerde incidenten in Hamme, wat leidt tot 

overlast en veiligheidsproblemen.
• Het gemeentebestuur een gecoördineerde aanpak wenst te realiseren waarbij 

verschillende stakeholders samenwerken om drugsproblematiek effectief aan 
te pakken.

• Een lokaal overlegplatform de samenwerking bevordert tussen gemeente, 
politie, zorginstellingen en maatschappelijke organisaties, wat leidt tot een 
efficiëntere en effectievere aanpak van drugsproblematiek.

• Naar aanleiding van de recente problematiek rond middelengebruik op fuiven 
in het voorjaar vond er een overleg tussen CGG Schelde Dender Waas en 
gemeentelijke ambtenaren plaats op 08/05/2025 om te bekijken welke 
maatregelen kunnen genomen worden. hieruit zijn twee voorstellen naar voor 
gekomen:

1. De oprichting van een lokaal overlegplatform rond 
middelengebruik (LOD) waar alle actoren regelmatig samenkomen. 
Dit kan met ondersteuning van het CGG Schelde Dender Waas als 
partner met expertise, verwijzend naar de 
samenwerkingsovereenkomst.

2. Het opstarten van een traject EHBF (Eerste Hulp bij Fuiven) met o.a. 
de mogelijkheid tot het opleiden van organisatoren tot fuifcoach. Een 
fuifcoach is een afgevaardigde van een vereniging of organisatie en 
volgt een opleiding rond alle aspecten van het organiseren van een 
veilige fuif met o.a. thema's als veiligheid, preventie, organisatie, enz. 
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Om het deelnemen aan de opleiding te stimuleren is het aangeraden 
een bepaalde incentive aan het behalen van een attest te verbinden. 
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Dit kan gaan van het gratis ter beschikking stellen van bepaalde 
preventiematerialen tot het financieel tussenkomen in de uitbouw van 
bepaalde veiligheids- en preventiemaatregelen tijdens fuiven van 
organisaties waar een fuifcoach actief is.

BESLUIT:
Artikel 1.
Keurt de oprichting van een LOD en het uitvoeren van bovenvermelde taken door het 
Lokaal Overlegplatform Drugs goed.
Art. 2.
Keurt de deelname van volgende actoren goed:

• Intern:
o Eline Snauwaert (evenementencoördinator)
o Michael Van Slycken (teamverantwoordelijke jeugd)
o Ninke Gryp (team leven en welzijn)
o Bérice Cammaert (teamverantwoordelijke ondernemen)

• Extern:
o Afgevaardigde onderwijs - wordt aangeduid vanuit het LOP secundair 

onderwijs
o Kathleen Schiettecat (politiezone Hamme-Waasmunster)
o Afgevaardigde jeugdraad - wordt aangeduid door de jeugdraad
o Brecht Saerens, plaatsvervanger Niels Duytschaever (Habbekrats)
o Yentl Scheirs (jeugdhuis 't Klokhuis)
o Afgevaardigden lokale ondernemers die in aanraking komen met de 

verkoop van verdovende middelen zoals alcohol, tabak, vapes, ... - 
wordt aangeduid door Ondernemend Hamme 

• Organisator:
o Rebecca Van Loo - vroeginterventiewerker CGG Schelde Dender Waas

Art. 3.
Keurt het opstarten van een traject EHBF (Eerste Hulp bij Fuiven) principieel goed. 
Uit te werken binnen het lokaal overlegplatform.
Art. 4.
N.a.v. bedenkingen ter zitting in de raad, wordt als suggestie voor verder nazicht 
meegenomen: toevoeging in het LOD van een afgevaardigde van de huisartsenkring, 
en een afgevaardigde van de CLB’s.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

16. Solidaire kostenverdeling naar Vlaams model voor UiTPAS regio Dender - 
goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
De gemeenteraad wordt gevraagd de Solidaire kostenverdeling naar Vlaams model 
voor UiTPAS regio Dender goed te keuren.
JURIDISCHE CONTEXT:

• Artikel 40 en 41 van het DLB van 22 december 2017.
• Decreet dd. 18 januari 2008 houdende flankerende en stimulerende 

maatregelen ter bevordering van de participatie in cultuur, jeugdwerk en 
sport.
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• Het regiodecreet van 3 februari 2023, artikel 6.
• Het collegebesluit van 16 mei 2023 houdende de goedkeuring van de opstart 

uitwerking installatie UiTPAS in Hamme.
• Het gemeenteraadsbesluit van 23 oktober 2024 houdende de toetreding 

UiTPAS Dender.
• Het gemeenteraadsbesluit van 27 januari 2024 houdende de aanduiding van 

kandidaat-bestuurders voor de Raad van Bestuur van de projectvereniging 
UiTPAS Dender .

• De statuten van de projectvereniging UiTPAS Dender.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Beknopte samenvatting
Sinds de oprichting van UiTPAS werd de solidaire kostenverdeling binnen regio 
Dender nog niet aangepast. Dit systeem blijkt echter moeilijk houdbaar. De regionale 
stuurgroep UiTPAS Dender stelt daarom voor de solidaire kostenverdeling 
betreffende UiTPAS kansentarief te aligneren naar Vlaams model.
Naar deze kostenverdeling wordt gerefereerd als '20-40-40'. Het is een procentuele 
solidaire verdeling:
• De pashouder met UiTPAS kansentarief betaalt 20% van de deelnameprijs bij een 
UiTPAS-organisator.
• De organisator of school draagt 40% gederfde inkomsten voor een deelname van 
een pashouder met kansentarief.
• De lokale overheid waar de pashouder kansentarief woont, draagt de resterende 
40% van de deelnameprijs.
Vandaag werken reeds 27 van de 32 UiTPAS-regio's volgens deze verdeling.
Verder stelt de stuurgroep UiTPAS Dender voor om een extra 
ondersteuningsmaatregel in te voeren voor organisatoren en scholen. 
Het Vlaams model schuift hiervoor de +5%-regel naar voor. Van zodra de organisator 
of school meer dan 5% participanten heeft met UiTPAS kansentarief, vervalt de 
tussenkomst van de organisator voor elke daaropvolgende inschrijving. De 
organisator draagt dus 40% van de deelnameprijs van de eerste 5% deelnemers aan 
kansentarief. Van zodra de drempel wordt overschreden, draagt de organisator geen 
gederfde inkomsten meer voor elke daaropvolgende deelnemer. Het lokaal bestuur 
draagt voor deze deelnemers dan 80% van de deelnameprijs.
Feiten en context
Sinds de start van UiTPAS in regio Dender werken de actoren met vaste bedragen 
(forfaitair)
De deelnameprijs voor pashouders met kansentarief werd vastgelegd op:

• 1,5 euro voor een halve dagactiviteit
• 3 euro voor een dagactiviteit
• 25% van de kostprijs voor meerdaagse activiteiten en lidmaatschappen.
• Het lokaal bestuur betaalt 50% van de deelnameprijs
• De organisator draagt het restbedrag of de gederfde inkomsten.

De huidige forfaitaire bedragen werden sinds de opstart in 2012 niet aangepast 
waardoor ze niet meer aansluiten bij de actuele financiële context. De raad van 
bestuur en stuurgroep UitPAS Dender stellen voor om de omslag te maken naar de 
20-40-40 regeling, een regeling die in de meerderheid van de UiTPAS regio’s in 
Vlaanderen wordt toegepast. De meerderheid van de UiTPAS-regio's werkt echter 
met een procentuele verdeling genaamd de 20-40-40 verdeling.

• De pashouder met kansentarief betaalt 20% van de deelnameprijs.
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• De organisator of school neemt 40% van de gemiste inkomsten voor haar 
rekening.

• Het lokaal bestuur waar de pashouder woonachtig is, betaalt de resterende 
40%.
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De solidaire kostenverdeling moet steeds dezelfde zijn binnen een regio. Het staat 
gemeenten wel vrij om extra ondersteunde maatregelen te implementeren om de 
financiële druk van organisatoren te verlichten.
Een bijdrage van de organisator volledig wegnemen kan niet. Er wordt daarom 
binnen de regio geopteerd te kiezen voor de +5% ondersteuningsmaatregel. Het 
staat de deelnemende gemeenten echter vrij om andere ondersteuningsmaatregelen 
door te voeren.
Wat betekent de ondersteuningsmaatregel +5%?
Om de organisator te beschermen voorziet het Vlaams model een extra maatregel.

• Voor de eerste 5% deelnemers met kansentarief draagt de organisator 40% 
van de deelnameprijs.

• Wanneer dit aandeel wordt overschreden, kan de organisator de gederfde 
inkomsten recupereren bij de stad of gemeente.

• Voor elke bijkomende deelnemer draagt het lokaal bestuur 80%, terwijl de 
pashouder steeds 20% betaalt.

Een voorbeeld:
In een club van 100 leden schrijven 8 pashouders met kansentarief in. Voor de 
eerste 5 draagt de club 40% en betaalt de stad 40% van de gederfde inkomsten 
terug. Voor de 3 bijkomende deelnemers betaalt de stad 80% door aan de club.

Argumenten voor de overstap naar 20-40-40 model met 5% regel
• Een uniforme regeling maakt het systeem eenvoudiger, transparanter en 

herkenbaar. Zeker voor organisatoren die activiteiten in meerdere regio’s in 
Vlaanderen organiseren.

• De software Publiq vzw (trekker van UiTPAS in Vlaanderen) maakt 
berekeningen en financiële of administratieve taken eenvoudiger.

• Organisatoren krijgen meer zekerheid en worden niet ontmoedigd om 
pashouders met kansentarief toe te laten.

• Communicatie en toepassingen passen binnen de volledige UiTPAS 
communicatie.

• Hogere gedragenheid bij bredere bevolking.
Aandachtspunten
De armoedepartners vrezen dat de bijdrage van 20% te zwaar kan doorwegen en 
deelname – tov de huidige regeling – zal bemoeilijken. Het is daarom cruciaal om 
blijvend in te zetten op toeleiding en flankerende maatregelen zoals vervoer, 
informatie en begeleiding.
Bovendien kan procentuele berekening voor sommige gezinnen complex zijn. 
Eénmaal deze regel van toepassing is, zal een duidelijke communicatie en campagne 
nodig zijn.
We zien in andere regio’s waar met de 20-40-40-verdeelsleutel wordt gewerkt (bv. 
Kortrijk) echter geen terugval of zelfs een hogere participatiegraad dan in regio 
Dender.
De overstap naar een 20-40-40-verdeelsleutel heeft als gevolg dat het aandeel van 
de lokale besturen uit de regio Dender daalt en het aandeel van de organisator stijgt. 
Het werken met de 5%-regel als plafond voor organisatoren moet helpen om de 
kosten voor organisatoren voorspelbaar en beheersbaar te houden en zo ook meer 
organisatoren aan te moedigen om UiTPAS toe te passen in hun aanbod.
Regionale eenheid met lokale bijsturingsmodaliteiten
Binnen een UiTPAS-regio geldt éénzelfde kostenverdeling van 20-40-40, alle 
deelnemende gemeenten engageren zich om deze toepassing te handhaven. De 
toepassing of afwijkingen op de 5%-regel is een lokale beslissing. Elk bestuur kan 
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autonoom kiezen of ze al dan niet bijkomende ondersteunende maatregelen invoert. 
Een solidaire bijdrage van de organisator kan echter nooit volledig worden geschrapt.
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Inzet op toeleiding
Indien de Denderregio overschakelt naar een 20-40-40 verdeling, is er algemene 
consensus dat dat enkel kan mits een sterke inzet op toeleiding. De ticket- of 
deelnameprijs niet de enige drempel is om mensen in (kans)armoede aan te zetten 
tot participatie. Hoewel prijs een significante drempel vormt, zijn er meerdere 
factoren zoals vervoer, informatievoorziening, sociale netwerken, tijd of 
psychologische drempels die hun deelname kunnen afremmen. Het blijft opdracht 
om te werken aan toeleiding naar activiteiten, en aan inclusieve oplossingen die 
rekening houden met al deze diverse drempels en hiervoor ook middelen te voorzien. 
Voorbeelden uit andere regio's zoals regio Kortrijk, die de 20/40/40 regel toepassen 
en op meerdere drempels inzetten, kennen geen terugval of zelfs een hogere 
participatiegraad dan in regio Dender.
Ondersteuningsmaatregelen voor organisatoren in onderwijs en vrije tijd
Naast de 20-40-40 verdeling stelt UiTPAS Dender de 5%-regel voor.
Concreet voor lokaal bestuur Hamme:
Aangezien we in onze gemeente starten met een gefaseerde invoering van de 
UiTPAS en we in 2026 enkel starten met de UiTPAS voor activiteiten georganiseerd 
door het lokaal bestuur zelf, is de 5%-regel op dit moment nog niet aan de orde. Van 
zodra de werking van de UiTPAS verder wordt uitgebreid naar ‘externe’ 
organisatoren en/of scholen, zal gekeken worden of deze 5%-regel kan worden 
toegepast in onze gemeente of als er beter gezocht wordt naar een andere manier 
om organisatoren te ondersteunen.
Voor de activiteiten georganiseerd door het lokaal bestuur zelf, neemt het lokaal 
bestuur 80% van de kosten voor zijn rekening (40% lokaal bestuur + 40% 
organisator) en de pashouder met kansentarief 20%.
Komt de deelnemer uit een andere gemeente uit de Denderregio, dan wordt 40% 
van de kosten gefactureerd aan de gemeente die de UiTPAS met kansentarief heeft 
uitgereikt.
Neemt een pashouder met kansentarief uit Hamme deel aan een activiteit in een 
andere gemeente uit de Denderregio, dan betaalt Hamme op haar beurt 40% van de 
kostprijs aan de organiserende gemeente.
BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad gaat akkoord met de solidaire kostenverdeling van 20% voor 
pashouder UiTPAS kansentarief, 40% voor de organisator en 40% voor het lokaal 
bestuur. Deze verdeling is van toepassing op elke UiTPAS-partner binnen vrije tijd in 
de UiTPAS-regio Dender.
Voor de activiteiten georganiseerd door het lokaal bestuur zelf, betekent dit een 
solidaire kostenverdeling van 20% voor de pashouder UiTPAS met kansentarief uit 
Hamme en 80% voor het lokaal bestuur (40% als lokaal bestuur, 40% als 
organisator).
Art. 2.
De gemeenteraad gaat akkoord om de beslissing rond ondersteunende maatregelen 
voor organisatoren onmiddellijk te agenderen van zodra overgegaan wordt tot 
uitbreiding van de UiTPAS naar andere aanbieders van activiteiten dan de gemeente 
zelf.  
Art. 3.
De gemeenteraad gaat akkoord om flankerend actief in te zetten op de toeleiding en 
het aanpakken van de andere (niet financiële) drempels voor deelname aan een 
activiteit.
STEMMING:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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SPORT

17. Subsidiereglement voor het ondersteunen van de kwalitatieve uitbouw van 
de sportverenigingen - opheffing - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om:

• Het huidige subsidiereglement “Ondersteuning van de kwalitatieve uitbouw 
van sportverenigingen” op te heffen met ingang van 8 september 2025.

• Zich te engageren om in 2026 een nieuw subsidiereglement voor 
sportverenigingen op te maken en ter goedkeuring voor te leggen aan de 
gemeenteraad, conform de Europese staatssteunregels en de 
beleidsdoelstellingen van het lokaal bestuur.

• Waar mogelijk af te stappen van het toekennen van nominatieve subsidies en 
deze te vervangen door open, transparante en juridisch conforme 
subsidiereglementen.

JURIDISCHE CONTEXT:
• Artikel 2 en artikel 4 van de wet van 29 juli 1991, die aangeeft dat 

bestuurshandelingen uitdrukkelijk gemotiveerd moeten worden en men van 
deze plicht niet ontslaan kan worden i.k.v. dringende noodzakelijkheid.

• Artikel 107 van het Verdrag betreffende de Werking van de Europese Unie 
(VWEU), dat definieert wat als staatsteun wordt beschouwd.

• Artikel 108 VWEU dat de procedure regelt voor aanmelding en beoordeling 
van staatsteun door de Europese Commissie.

• DAEB-besluit 2012/21/EU van de Europese Commissie van 20 december 2011.
• Het decreet van 6 juli 2012 met betrekking tot het stimuleren en subsidiëren 

van een lokaal sportbeleid.
• Het decreet van 10 juni 2016 houdende de erkenning en subsidiëring van de 

georganiseerde sportsector.
• Artikel 56, van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, 

dat de bevoegdheden van het college van burgemeester en schepenen 
vastlegt.

• Het decreet van 29 maart 2019 houdende de Vlaamse Codex 
Overheidsfinanciën. 

• Het decreet houdende de organisatie van buitenschoolse opvang en de 
afstemming tussen buitenschoolse activiteiten van 3 mei 2019.

• Het besluit van de Vlaamse Regering over het lokaal beleid, de samenwerking 
en de subsidie voor buitenschoolse opvang en activiteiten van 9 juli 2021.

• Het besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de bestaande subsidies 
buitenschoolse opvang en de bijbehorende voorwaarden gedurende een 
overgangsperiode en tot wijziging van artikel 1, 2 en 3 van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 15 juli 2016 betreffende subsidiëring van projecten 
vanuit het vroegere Fonds voor Collectieve Uitrustingen en Diensten en voor 
personeelsleden met een gewezen gescostatuut (citeeropschrift: 
"Overgangsbesluit subsidies buitenschoolse opvang van 24 september 
2021").

• Verordening (EU) 2023/2831 van de Commissie van 13 december 2023 
betreffende de toepassing van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag 
betreffende de werking van de Europese Unie op de-minimissteun.

• Verordening (EU) 2023/2832 van de Commissie van 13 december 2023 inzake 
de toepassing van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betreffende de 
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werking van de Europese Unie op de-minimissteun verleend aan diensten van 
algemeen economisch belang verrichtende ondernemingen.
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• Raadsbesluit van 18 december 2013, waarbij het subsidiereglement m.b.t. het 
ondersteunen van de kwalitatieve uitbouw van de sportverenigingen via een 
doelgericht subsidiebeleid werd goedgekeurd door de gemeenteraad.

• Raadsbesluit van 3 september 2024 waarbij de gemeenteraad kennis nam 
van het verzoekschrift ingediend door judoclub Jitsu-Kwai Hamme vzw.

• Raadsbesluit van 11 september 2024, waarbij de gemeenteraad kennis nam 
van de antwoorden op de de vragen m.b.t. het verzoekschrift ingediend door 
judoclub Jitsu-Kwai Hamme vzw.

• Collegebeslissing van 25 augustus 2025, waarbij het college beslist om voor 
het werkingsjaar 2025 een overgangsregeling te voorzien voor 
sportverenigingen. 

FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
Het huidige subsidiereglement voor sportverenigingen is complex opgesteld, wat in 
het verleden geleid heeft tot materiële vergissingen bij de beoordeling en toekenning 
van subsidies. Vorige legislatuur werd daarom voorgesteld om het reglement te 
herbekijken in de legislatuur 2025-2031 en te vereenvoudigen, zowel voor de 
indieners als voor de administratie.
 
Deze herwerking kadert binnen een bredere opdracht om de subsidiereglementen en 
retributiereglementen binnen de vrijetijdsdiensten te stroomlijnen. Daarnaast sluit 
het aan bij de beleidsdoelstellingen van het nieuwe bestuur, met name:

• vereenvoudiging van procedures,
• transparantie in toekenning,
• digitalisering van aanvragen en opvolging,
• en juridische conformiteit met hogere regelgeving.

 
Een bijkomende aanleiding is de noodzaak om het subsidiereglement af te stemmen 
op de Europese regelgeving inzake staatssteun. Lokale besturen zijn verplicht om 
elke vorm van steun aan ondernemingen te toetsen aan de staatssteuncriteria zoals 
vastgelegd in artikel 107, lid 1 van het Verdrag betreffende de werking van de EU 
(VWEU). Vanaf 1 januari 2026 moeten lokale besturen bovendien alle vormen van de-
minimis en DAEB-de-minimis steun registreren in een centraal e-register, dat 
voortbouwt op het bestaande Transparency Award Module (TAM).
 
Daarnaast worden binnen de gemeente ook veel nominatieve subsidies toegekend.
Nominatieve subsidies zijn rechtstreekse toekenningen aan specifieke verenigingen 
zonder het gebruik van subsidiereglementen. Volgens artikel 41, § 2, 23° van het 
decreet over het lokaal bestuur is de gemeenteraad bevoegd om nominatieve 
subsidies toe te kennen, maar het toekennen moet wel aan een aantal verplichtingen 
voldoen:

• Zo moet het toekennen van nominatieve subsidies voldoen aan de 
motiveringsplicht;

• moeten deze subsidies geregistreerd worden in het subsidieregister; 
• moet men deze subsidies transparant toekennen en moet men de toekenning 

ook evalueren. 
Het gebruik van nominatieve subsidies houdt dus risico’s in op het vlak 
van ongelijkheid, gebrek aan transparantie, verlies van beleidscoherentie en 
mogelijke strijdigheid met het gelijkheidsbeginsel en de Europese staatssteunregels. 
Daarom wordt voorgesteld om ook van deze praktijk af te stappen en alle 
subsidiëring onder te brengen in duidelijke, open en juridisch conforme reglementen.
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Aan de gemeenteraad wordt daarom gevraagd om:
• Het huidige subsidiereglement “Ondersteuning van de kwalitatieve uitbouw 

van sportverenigingen” op te heffen met ingang van 8 september 2025.
• Zich te engageren om in 2026 een nieuw subsidiereglement voor 

sportverenigingen op te maken en ter goedkeuring voor te leggen aan de 
gemeenteraad, conform de Europese staatssteunregels en de 
beleidsdoelstellingen van het lokaal bestuur.

• Waar mogelijk af te stappen van het toekennen van nominatieve subsidies en 
deze te vervangen door open, transparante en juridisch conforme 
subsidiereglementen.

Om te vermijden dat sportclubs plots geconfronteerd worden met een stopzetting 
van ondersteuning, in afwachting van een herziening van het subsidiereglement, 
heeft het college 25 augustus 2025 beslist om voor het werkjaar 2025 een 
overgangsregeling te voorzien voor de sportverenigingen. Concreet werd beslist om 
de werkingssubsidies voor 2025 uit te betalen op basis van het gemiddelde bedrag 
dat een sportclub de afgelopen drie jaar ontvangen heeft. Voor sportverenigingen die 
voor het eerst een werkingssubsidie aanvragen, zal gekeken worden naar de 
ondersteuning die gelijkaardige clubs in het verleden ontvingen. Deze aanpak biedt 
stabiliteit en rechtszekerheid voor de verenigingen, terwijl het departement vrije tijd 
en ontwikkeling de tijd krijgt om het subsidiereglement grondig te herwerken.
BESLUIT:
Artikel 1.
De gemeenteraad is akkoord om het subsidiereglement “Ondersteuning van de 
kwalitatieve uitbouw van sportverenigingen” op te heffen met ingang van 8 
september 2025.
Art. 2.
De gemeenteraad geeft opdracht aan de administratie om zich te engageren om in 
2026 een nieuw subsidiereglement voor sportverenigingen op te maken en ter 
goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad, conform de Europese 
staatssteunregels en de beleidsdoelstellingen van het lokaal bestuur.
Art. 3.
De gemeenteraad geeft opdracht om, waar mogelijk, af te stappen van het 
toekennen van nominatieve subsidies en deze te vervangen door open, transparante 
en juridisch conforme subsidiereglementen.
STEMMING:
Met 17 stemmen voor (Jan Laceur, Lotte Peeters, Jan De Graef, Robby Van der Stock, 
Jo Laureys, Veerle De Clercq, Kim Van de Sande, Giel Colman, Sigi Vanhoyweghen, 
Yannick De Maere, Jan Rosschaert, Tom Vermeire, Yentl Scheirs, Lotte De Blende, 
Guy Bogaert-De Clercq, Leo Van der Vorst, Carine Calluy), 9 stemmen tegen (Luk De 
Mey, Ann Verschelden, Koen Mettepenningen, Mieke De Keyser, Mustafa Tokgoz, 
Johan Robberecht, Regine Van Achter, Danny Poppe, Gilles Verbeke)

GEMEENTELIJK ONDERWIJS

18. Interlokale vereniging gemeentelijke academie beeldende kunst Hamme - 
Zele - jaarrekening en jaarverslag 2024 - goedkeuring - Goedgekeurd
TOELICHTING:
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Vraagt aan de gemeenteraad om de de jaarrekening en het jaarverslag van de 
interlokale vereniging gemeentelijke academie voor beeldende kunsten Hamme-Zele 
goed te keuren.
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JURIDISCHE CONTEXT:
• Uitvoering art. 15 Jaarrekening, jaarverslag en controle: 

o Het beheerscomité maakt de jaarrekening m.b.t. de financiële inbreng 
zoals bepaald in artikel 9 en de bijhorende verantwoordingsstukken 
over aan de deelnemende gemeenten uiterlijk binnen de zes maanden 
na afsluiting van het voorgaande werkingsjaar. Een werkingsjaar loopt 
van 1 januari tot en met 31 december.

o Samen met de jaarrekening wordt aan de deelnemende gemeenten 
een jaarverslag ter beschikking gesteld.

o De jaarrekening is goedgekeurd door de gemeenteraad indien de 
gewone meerderheid ze goedkeurt. Indien de gemeenteraad geen 
beslissing heeft genomen binnen de 90 dagen na de voorlegging, 
wordt de jaarrekening als goedgekeurd beschouwd. De interlokale 
vereniging werd opgericht voor onbepaalde duur, ingaande op 1 
september 2018. Volgens de overeenkomst moeten de rekening en 
verslag ter goedkeuring worden voorgelegd aan de gemeenteraad.

o De jaarlijkse evaluatie in de gemeenteraden gebeurt ter gelegenheid 
van de bespreking van het jaarverslag.

o Elke deelnemende gemeente kan de boekhouding en de jaarrekening 
met betrekking tot de interlokale vereniging laten controleren door 
een door haar aangeduide natuurlijke persoon of rechtspersoon.

• Het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking.
• Het decreet van 28 februari 2018 betreffende het deeltijds kunstonderwijs 

(publicatie Belgisch Staatsblad 11 mei 2018).
• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder 

artikel 40 met betrekking tot de bevoegdheid van de gemeenteraad.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:

• Collegebeslissing van 21 februari 2001 van de gemeente Zele waarbij beslist 
werd principieel akkoord te gaan met de oprichting van een filiaal te Zele van 
de gemeentelijke academie voor beeldende kunsten Hamme, vanaf het 
schooljaar 2001/2002.

• Collegebeslissing van 27 februari 2001 waarbij beslist werd principieel 
akkoord te gaan met de oprichting van een filiaal te Zele van de 
gemeentelijke academie voor beeldende kunsten Hamme, vanaf het 
schooljaar 2001/2002.

• Gemeenteraadsbesluit 28 maart 2001 in Hamme en Zele waarbij goedkeuring 
werd verleend tot oprichting van een filiaal te Zele van de gemeentelijke 
academie voor beeldende kunsten Hamme, vanaf het schooljaar 2001/2002.

• Gemeenteraadsbesluit van 20 juni 2018 tot de oprichting van de interlokale 
vereniging academie voor beeldende kunst Hamme-Zele

• De interlokale vereniging werd opgericht voor onbepaalde duur, ingaande op 
1 september 2018. Volgens de overeenkomst moeten de rekening en verslag 
ter goedkeuring worden voorgelegd aan de gemeenteraad.

• De bespreking in het college van burgemeester en schepenen van 2 juni 
2025.

BESLUIT:
Enig artikel.
De gemeenteraad keurt de jaarrekening en het jaarverslag 2024 van de Interlokale 
vereniging gemeentelijke academie beeldende kunst Hamme – Zele goed.
STEMMING:
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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AANVULLENDE PUNTEN

19. Het ambitieuze plan van gratis gezonde maaltijden op school - Ter kennis 
genomen
TOELICHTING:
Raadslid Ann Verschelden van CD&V diende een aanvullend agendapunt in m.b.t. 
'Het ambitieuze plan van gratis gezonde maaltijden op school'.
Raadslid Ann Verschelden zal hierover interpelleren ter zitting.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:

• De e-mail van 3 september 2025 vanwege raadslid Ann Verschelden met de 
vraag om agendapunt 'Het ambitieuze plan van gratis gezonde maaltijden op 
school' te agenderen op de gemeenteraad van 8 september 2025. 

• Dit punt zal toegelicht worden door raadslid Ann Verschelden.
BESLUIT:
Zie audio-opname.

20. Verdere uitwerking bestuursakkoord - Ter kennis genomen
TOELICHTING:
Raadslid Gilles Verbeke van Groen diende een aanvullend agendapunt in m.b.t. 
'Verdere uitwerking bestuursakkoord'.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
De e-mail van 3 september 2025 vanwege raadslid Gilles Verbeke van Groen met de 
vraag om onderstaand agendapunt te agenderen op de gemeenteraad van 8 
september 2025:

• Verdere uitwerking bestuursakkoord:
Graag hadden wij geïnformeerd hoever het bestuur staat in het uitwerken van 
het bestuursakkoord tot een meerjarenplan. Wie wordt nog wanneer betrokken in dit
proces?
BESLUIT:
Zie audio-opname.

21. Impact van de regiovorming voor onze politiezone - Ter kennis genomen
TOELICHTING:
Raadslid Gilles Verbeke van Groen diende een aanvullend agendapunt in m.b.t. 
'Impact van de regiovorming voor onze politiezone'.
FEITEN, CONTEXT EN ARGUMENTERING:
De e-mail van 3 september 2025 vanwege raadslid Gilles Verbeke van Groen met de 
vraag om onderstaand agendapunt te agenderen op de gemeenteraad van 8 
september 2025:

• Impact van de regiovorming voor onze politiezone:
De regiovorming zal ook een impact hebben op de toekomst van onze 
politiezone. Begin dit jaar kwamen er al berichten dat mede vanwege de 
regiovorming Waasmunster van plan is om binnen enkele jaren samen met Lokeren 
en Sint-Niklaas
één politiezone te gaan vormen. Wat is de visie van het bestuur op de toekomst 
van onze politiezone?
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BESLUIT:
Zie audio-opname.

De voorzitter sluit de vergadering om 21.53 uur.

Gedaan te Hamme in zitting als ten hoofde.

Namens de gemeenteraad:

André Reuse Jan Laceur
algemeen directeur raadsvoorzitter


